

«El RusoLatino de negocios» информирует

Президент РФ Владимир Путин подписал Федеральный закон «О ратификации Конвенции между Правительством РФ и Правительством Аргентинской Республики об избежании двойного налогообложения в отношении налогов на доходы и капитал». Документ направлен на обеспечение условий, при которых юридические и физические лица каждого из договаривающихся государств не будут дважды уплачивать налоги с одного и того же дохода или капитала в своем государстве и государстве-партнере. Кроме того, конвенция гарантирует недопущение налоговой дискриминации, регулирует процедуру рассмотрения обращений и заявлений налогоплательщиков и разрешения споров, а также вопросы обмена информацией между компетентными органами двух стран. Государственная Дума РФ ратифицировала эту конвенцию 21 сентября 2012 г.

С 4 по 10 ноября 2012 г. в Международном выставочном комплексе кубинской столицы «EXPOCUBA», прошла 30-я юбилейная Международная гаванская ярмарка FINAV-2012. По своей значимости она входит в тройку наиболее успешных мероприятий в Латинской Америке, включая ярмарки в Сантьяго (Чили) и Боготе (Колумбия). В гаванских торгах и сделках ежегодно принимают участие в среднем 2 тыс. компаний примерно из 60 государств мира. Традиционно и участие десятков российских предприятий. По инициативе Делового совета Россия — Куба и НК СЭСЛА была сформирована единая российская экспозиция, которая разместилась на площади около 2 тыс. м². Свои экспортные возможности продемонстрировали ГК «Ростехнологии», ОАО «УК «Объединенная двигателестроительная корпорация», ФГУП «НПП Исток», ОАО «Вертолеты России», ОАО «Зарубежнефть», ООО «ОМЗ-Спецсталь», ООО «Ивекта», ООО «Русиа Аутомотриз», ОАО «КАМАЗ», ЗАО «ГД «Кубаньжелдормаш», ООО «ПКФ «ПАРКС», ФГУП «Долгопрудненское конструкторское бюро автоматики». Большой интерес у посетителей вызвала экспозиция российской столицы «Москва — мегаполис инноваций и перспектив», а на коллективном стенде Республики Башкортостан была широко представлена продукция и технологии консорциума «UFAOIL», в составе которого — 13 крупнейших российских предприятий, а также образовательные, научные и проектные институты.

В период проведения ярмарки в Гаване состоялись очередное заседание Межправительственной Российско-Кубинской комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству и заседание Делового совета Россия — Куба по вопросам реализации экономических мер, поиску новых путей и методов, направленных на расширение взаимодействия между двумя государствами.

В Москве в ТПП РФ состоялась встреча заместителя министра иностранных дел Колумбии Моника Лансетты Мутис с представителями российских деловых кругов. Одновременно прошел экономический форум «Колумбия — страна возможностей», организованный посольством Колумбии в Москве и ТПП РФ при поддержке МИД обеих стран, НК СЭСЛА, Ассоциации предпринимателей Колумбии и колумбийского агентства «Проекспорт» в России. Цель мероприятия состояла в соз-

дании атмосферы взаимопонимания между бизнес-сообществами двух стран, улучшении условий для сотрудничества и обмена опытом и информацией. М.Лансетта Мутис и посол Колумбии Рафаэль Франсиско Амадор Кампос подробно рассказали о торгово-экономических возможностях страны, о стремлении национального бизнеса к расширению связей с Россией. На форуме была подчеркнута важность подписания соглашения о взаимодействии торговых палат и прозвучал призыв к созданию деловых советов предпринимателей Россия — Колумбия. Было отмечено также, что взаимный товарооборот в 2011 г., равный 262,7 млн долл., по сравнению с прошлыми годами вырос, но далеко не соответствует потенциалам обоих государств. Колумбийский экспорт в Россию ограничивается главным образом цветами, кофе и цитрусовыми. Об этом говорил и заместитель министра иностранных дел РФ Сергей Рябков, подчеркнувший необходимость удвоить усилия по развитию и диверсификации сотрудничества и призвавший российский бизнес смелее действовать на колумбийском направлении. Были названы и самые перспективные сферы совместной работы — образование, разведка и добыча полезных ископаемых, инновации и наукоемкие технологии, окружающая среда, сельское хозяйство и энергетика.

Представители МВД России заключили с коллегами из Никарагуа соглашение о поставках партии бронемашин «Тигр». Техника будет использоваться для борьбы с организованной преступностью. Об этом объявила министр внутренних дел Никарагуа Ана Моралес Масун на совещании с участием представителей спецслужб, которое в октябре этого года прошло в Москве. Гостя из Никарагуа уточнила, что техника будет передана никарагуанскому спецназу — подразделениям полицейских, входящим в группы быстрого реагирования. Будут также поставляться униформа и оружие, которые тоже предназначены для борьбы с наркомафией.

Россия начала добывать нефть в Венесуэле. Первые баррели добыты на месторождении «Хунин-6» в бассейне р. Ориноко. Глубина залегания нефтяного пласта там — в пределах 120—600 м, а ресурсная база составляет порядка 8,5 млрд т нефти. По словам недавно посетившего Венесуэлу главы компании «Роснефть» Игоря Сечина, «по ресурсной базе Венесуэла занимает первое место в мире. Разумеется, совместная работа позволяет нам активнее действовать на рынках и осваивать новые технологии. Кроме того, инвестиции России в нефтяную отрасль Венесуэлы позволяют достаточно эффективно работать российским компаниям». Касаясь новых проектов, И.Сечин сказал, что запасы месторождения «Карабобо-2», в котором «Роснефть» получила долю в 40%, превышают 6,5 млрд т нефти, а объем российских инвестиций в этот проект составит не менее 16 млрд долл. Компания также договаривается с партнерами о создании новых сервисных предприятий в сфере строительства и бурения. Диверсификация сотрудничества дает возможность привлекать и другие российские фирмы. Так, например, «ИнтерРАО» построит 13 газотурбинных установок, которые будут размещаться на новых объектах электроэнергетики, что создаст условия для стабилизации энергобаланса в этой республике. Кроме того, обсуждается и ряд новых российско-венесуэльских проектов. Глава «Роснефти» напомнил, что компания является крупнейшим в РФ налогоплательщиком: по итогам прошлого года она направила в российский бюджет 1,7 трлн рублей.

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»
(cuba2006@inbox.ru)